



MESTSKÁ ČASŤ KOŠICE-Sídliisko KVP
Tr. KVP č.1., 040 23 Košice

Vážená pani



Váš list číslo/zo dňa

Naša značka:
V DaŽP 2014/01193-2

Vybavuje/linka
Nižňanská/789 06 35

miesto/dátum
Košice/20.06.2014

Vec: Žiadosť o riešenie situácie na detskom ihrisku Čordákova - Klimkovičova
- o d p o v e d'

Mestská časť Košice – Sídliisko KVP ako správca 19-tich detských ihrísk (DI) a 20-tich pieskovísk na sídlisku je povinná dodržiavať všetky zákony, vyhlášky a normy, ktoré sa danej problematiky týkajú.

Detské ihriská boli vybudované v rámci výstavby sídliska a teda noriem, ktoré boli v tom čase platné. Aktuálne ako správca detských ihrísk sme v prípade osadenia nových herných prvkov povinní dodržiavať platnú európsku legislatívu, čo v niektorých prípadoch znemožňuje doplniť na ihrisko nové herné prvky.

Problematiku detských ihrísk je potrebné vnímať komplexne a vychádzať z faktorov, ktoré ju v najväčšej miere ovplyvňujú. Preto miestna samospráva v predchádzajúcom období po podrobnej analýze vypracovala koncepciu "Revitalizácii detských ihrísk na území Mestskej časti Košice – Sídliisko KVP od roku 2014", kde boli zohľadnené faktory ako demografický vývoj, finančné možnosti, dostupnosť a legislatíva.

Po účinnosti európskej legislatívy bolo vybudované :

- Detské ihrisko pre imobilné deti v medziblokovom priestranstve Bauerova – Jasuschova v roku 2010
- V roku 2013 bola zrealizovaná "Revitalizácia detského ihriska Húskova"
- Už začiatkom roka 2014 boli zahájené prípravy na verejné obstarávanie "Revitalizácia detského ihriska Dénešova 31", ktoré aktuálne prebieha
- Do konca mesiaca jún 2014 ukončíme prieskum trhu na nové herné prvky, v zmysle požiadaviek mamičiek z roku 2014 a to: šesťhran so štrkovým lôžkom (DI Cottbuská), Jednomiestna hojdačka (DI Starozagorská a DI Bauerova – Jasuschova).

Nakoľko dodržiavanie hygienických noriem a vyhlášky číslo 521 Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky zo dňa 16. augusta 2007 o podrobnostiach o požiadavkách na pieskoviská (výmena piesku a pravidelné čistenie, udržiavanie pieskoviska prekopávaním, prehrabávaním a polievaním pitnou vodou) je finančne náročné a pre miestnu samosprávu je bezpečnosť detí prioritou, je nevyhnutné pristúpiť k postupnému znižovaniu počtu pieskovísk.

Postupné znižovanie počtu pieskovísk bolo navrhnuté tak, aby sa zrušili pieskoviská na tých detských ihriskách, kde ich je väčší počet ako je to na uvedenom DI. Dbáme na to, aby v blízkosti zrušeného pieskoviska sa nachádzalo iné detské ihrisko s bezpečným pieskoviskom.

Na detskom ihrisku Klimkovičova už v spomínanej koncepcii bolo navrhnuté jedno z pieskovísk na iné využitie a pieskovisko so sklzom ponechané.

Vami spomínané detské ihrisko Klimkovičova bolo v zmysle spomínanej koncepcie zaradené medzi ihriská s vyhlídkou revitalizácie. Cez letné prázdniny bude demontovaná šmýkalka, ktorá bude nahradená novou šmýkalkou umiestnenou v zmysle EN STN 1176.

Považujeme za zavádzajúcu informáciu vo Vašej žiadosti, že "výsadba je na polovici pieskoviska", nakoľko na detskom ihrisku sa nachádzali dve pieskoviská. Pre skultúrnenie vzhľadu ihriska, ako pilotný projekt bola navrhnutá v mieste jedného zrušeného pieskoviska výsadba (ako aj v iných mestských častiach) Výber rastlín bol konzultovaný s odborníkmi na zeleň a navrhovaná výsadba vychádzala z publikácie "Bezpečné ihrisko", ktorá zohľadňuje podmienky platnej legislatívy.

Vzhľadom k tomu, že výsadba bola zámerne zničená a povytŕhovaná z výsadby bola lokalizovaná na iné miesto, kde bude určite prínosom obyvateľom.

Miestna samospráva spravuje 1,97 km² územia (komunikácie, chodníky, parkoviská, kontajneroviská, zeleň, detské a športové ihriská) a má k dispozícii finančné zdroje, ktoré sú veľkými investíciami, kde tieto investície sa podľa zákona o rozpočtových pravidlách pripravujú v priebehu daného roka do rozpočtu na nasledujúci rok a nasledujúce časové obdobie. Tieto rozpočty pripravujeme podľa potrieb samosprávy, ktorá poskytuje služby obyvateľom a ich požiadaviek. V danom roku sa mení rozpočet len v havarijných prípadoch.

Z časového a legislatívneho hľadiska (Zákon o rozpočtových pravidlách a Zákon o účtovníctve) a vzhľadom k veľkej finančnej investícii nie je možné vyhovieť Vašej žiadosti v plnej miere, ale zatiaľ len čiastočne osadením novej šmýkalky.

Miestna samospráva sa bude Vaším podnetom zaoberať a v nasledujúcich rozpočtových rokoch zakomponuje do rozpočtu doplnenie nových detských prvkov na DI Klimkovičova.

Do doby revitalizácie ihriska sú pre deti z okrsku č.2 v blízkosti k dispozícii ďalšie 3 oplotené detské ihriská (Čordákova 24, Čordákova 26 a Bauerova-Jasuschova), športové ihriská vhodné na loptové hry, ale aj plochy, ktoré môžu využiť na bicyklovanie.

S úctou

MĚSTSKÁ ČÁST KOŠICE
SPRÁVNÉ KVP
TRIEŤA KVP 1, 04 23 KOŠICE

Ing. Iveta Kijevská
starostka